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A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. tv. 46.§ (1) bekezdés e) pontja, 
valamint az 51.§ (3) bekezdése előírásai értelmében a települési önkormányzat a környezet védelme 
érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén és arról szükség szerint, de 
legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. A jogszabályi előírásnak megfelelően elkészült a 
2024. évre vonatkozó környezeti elemenkénti állapotjelentés. 
 

 Közvilágítás: A Harmat utca végére tervezett közvilágítás kiépítése megtörtént. Mandulás 
utcában 1 db, a Jókai utcában 2 db, a Vörösmarty közben 2 db, a Cseresznyés utcában 2 db, 
az Iskola utcában 1 db közvilágítási lámpatest felszerelése történt meg. Ebben az évben még 
várható a Harmat utcában 1 db, és a Szőlőhegyi utcában1 db lámpatest a Forrás utcában 1 db, 
a Diótörő utcában 3 db, a Gyöngyvirág utcában 1 db, és a Mély utcában 2 db lámpatest fel-
szerelése. 

 Csapadékvíz-védelem: A településünk területén több helyen is történt csapadékvízelvezető 
árok tisztítás. A Béke utcában, a Liget plaza mögött, illetve a Lidó strand és a Yacht kikötő 
közötti árok lett kitisztítva, ezzel biztosítva a csapadékvíz megfelelő elfolyását. A nagy meny-
nyiségű lehullott intenzív csapadék lefolyások miatt Vis Maior pályázatokat nyújtottunk be. 
A Mély utcai partfal első szakaszán a támfalépítés 26 fm hosszban megvalósult. A következő 
szakaszon, 28 fm hosszban az Önkormányzat újra bejelentette a vis maior eseményt és újabb 
támogatásban részesült. Valamint a III. szakasz partfal helyreállításáról szóló pályázat jelen-
leg elbírálás alatt van, mely során további 31 fm-ben valósulhatna meg a támfal építés. A 
támogatások 90 % os intenzitásúak. 

 Környezeti nevelés, tudatformálás, pályázati eredmények: Az Országfásítási program ke-
retében 12 db keskenylevelű kőrisfa került elültetésre a Faludi utca mentén.  
A 71.-es főút mentén és a strandokon több mint kétezer (2600) hagymás növény kerül elülte-
tésre (tulipán, nárcisz, díszhagyma). 
TOP_Plusz-1.1.3 konstrukció keretében „Aquatika – Kilátódomb és élménykert kialakí-
tása a Balatoni bringakörút mentén Gyenesdiáson” című projekt során a 793. hrsz-ú terü-
letre egy akadálymentes mosdóval kialakított kerékpáros pihenő, kilátópont és játszótér kerül 
megépítésre. Az építmény elsődleges célja, hogy pihenő helyét biztosítson az arra járó kerék-
párosoknak, eső és csapadék ellen védelmet nyújtson. A kialakításra kerülő játszótér készség-
fejlesztő vizes játékelemeket is tartalmaz.  
TOP-6.1.4 konstrukció keretében a Bakonyerdő Zrt-vel konzorciumban Gyenesdiáson 
egy több megállópontot kialakításával olyan hálózatos fejlesztés valósulna meg, túramód vál-
tási lehetőségeket biztosít. A fejlesztések a település 4 egymástól távol eső pontján valósulnak 
meg, melyek mindegyike már forgalomvonzó attrakciókkal rendelkezik. Célunk e helyek há-
lózatba kapcsolása, látogatottságuk növelése, a helyi szolgáltatások fejlesztése, bővítése a 
meglévő adottságok minél jobb kihasználása révén, valamint az itt töltött idő hosszának és 
minőségének növelése.  A projekthelyszínek hálózatba kapcsolását a gyenesdiási Turisztikai 
Egyesülettel együttműködésben egy 15 db állomásból álló „BalaGO” Témasétány kialakítá-
sával valósítanánk meg. Témasétány állomások helyszínei: 
Festetics Aktív Pont: A Természet Háza Látogatóközpont melletti, 1886/57 hrsz-ú területen a 
meglévő játszóteret szeretnénk bővíteni 1 db akadálymentesített játék elem telepítésével, fölé 
pedig árnyékolást szeretnénk megvalósítani, valamint kiegészítenénk további mozgáskoordi-
nációt fejlesztő elemek telepítésével is. 
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BalaGo Megállópont és Sétány: Gyenesdiás 1843, 1844 hrsz. Szemléletformáló jellegű „Értsd 
a Balatont!” című témasétány tematikus útvonalat szeretnénk kialakítani a két strandot össze-
kötő kerékpárút mentén, játékelemekkel egybekötve.  
Malom Megállópont - pihenőpont: A Malom környezetében a „BalaGo” Témasétány folyta-
tásában 3 db interaktív tábla kerülne kihelyezésre. Egy felszelet kerékpáros megállópontot 
telepítenénk, mely töltési és szerelési lehetőséget biztosít a kerékpárral érkező turisták részére. 
További pihenőelemeket helyeznénk ki a területen, illetve az árnyékolás biztosítására faülte-
tést is tervezünk. 
Gyenesi Centrum Frissítőpont: A település központjában álló „Coop parkoló” környezete ke-
rülne felújításra. Az Iskola és Hivatal közötti területen parkosítást szeretnénk megvalósítani, 
pihenőpadok, okospad és kerékpáros megállópontot szeretnénk kialakítani. A buszmegálló 
környezete is megújulna. 
A támogatásról még nem született döntés. 
2024. áprilisában a gyenesdiási Klíma Követek javaslatára műfecskefészkek kiosztása 
valósult meg az arra jelentkező családok körében. A lehetőséggel közel 25 család élt. 
2024. május hónapban Önkormányzatunk is részt vett a víztakarékosságot támogató 
Perlator Programban. A pályázatban a lakosság ingyenes csomagban különféle áramlássza-
bályozó eszközöket kapott. A pályázati lehetőséggel mintegy 31 család élt, továbbá a 
perlatorokkal lettek felszerelve strandjaink vizesblokkjai, valamint az étkezde és az óvoda 
csaptelepei is. 
2024. október 28-én beadásra került a K&H a fenntartható önkormányzatokért díj pá-
lyázata, mely bruttó 3 millió Forint támogatást nyújt. A díjjal az önkormányzatok kiemelkedő 
környezetvédelmi és társadalmi teljesítményét kívánja a bank bemutatni és elismerni, vala-
mint 3 millió forinttal hozzájárulni fenntarthatósági tevékenységük további kibővítéséhez. 
Önkormányzatunk mintegy 150 db komposztláda támogatására nyújtotta be a pályázati doku-
mentációját. 
A „Zöld – hetek” programsorozata keretében, mind az iskolában mind az óvodában környe-
zet- és természetvédelmi előadásokat halhattak és játékokban vettek részt a gyermekek. Az 
idei évben az alábbi programok kerültek megvalósításra/támogatásra: Népi építészeti értékek, 
Óvodai Zöld Hetek, Madarak napi rendezvény, Egy ház, egy szőlőtő akció 2023-2024., Ma-
dárkarácsony 2024-2025., Virágos udvar verseny, Természetesen Gyenesdiás, „Öko” Napok 
az iskolában 
A gyenesdiási Kertbarát Kör a Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság támogatá-
sával az érdeklődők közt 2 500 zöldségpalántát („Egy ház palántázz”) osztottak ki, fűszer-, és 
gyógynövényekhez juthattak, valamint kertészkedéssel kapcsolatos előadásokat szerveztek. 
Ötven gyenesdiási ingatlantulajdonos részére 250 évelő növény, 46 ingatulajdonos részére 
pedig 598 db hagymás (tulipán, krókusz, nárcisz, jácint, díszhagyma) növény került kiosz-
tásra.  
Szabadtéri égetések: a külterületi égetés engedély-, és illetékköteles. A belterületi égetés 
községünkben egész évben tilos. Az idei évben áprilisban egy hétre feloldásra került a tilalom 
növényvédelmi szempontból. 
Hulladékgazdálkodás: Az idei évben változatlan formában történt a hulladékszállítás tele-
pülésünkön (szelektív, zöldhulladék, lomtalanítás és kommunális hulladék). Az intézményi 
hulladékszállítás rendjében sem történ változás. 
A temetőkben változtattunk az edényzet méretén mivel jelentős volt az illegális hulladék le-
rakása a temetőkben. Az elektronikai, vashulladék külön gyűjtésére és elszállítására idén sem 
volt lehetőség. 
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Talaj: A 2024-as évben 105.800 Ft-, talajterhelési díj került befizetésre. 2012. február 1.-től 
(törvényi változások alapján) az érintett fogyasztók számára a kiépült szennyvíz-közműháló-
zatra való rácsatlakozás kötelező erejű. 
Kátyúzási munkálatok szinte az egész évben folytak. A bevont vállalkozók, illetve a műszakos 
kollégák folyamatosan végezték ezen munkálatokat.  
 

 

Záradék: 

A Környezetvédelmi beszámolót Gyenesdiás Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete 
153/2024.  (XII. 17.) számú képviselő-testületi határozattal jóváhagyta.  

  

  


